TiaA dAT TTheT==dr

(Continuity and Differentiability)

¢ The whole of science is nothing more than a refinement
of everyday thinking.” — ALBERT EINSTEIN <

5.1 ‘{&IT:F[ (Introduction)

IE AW ERA: el 11 H U8 T ol oh Aol [peishis i i i s
(differentiation) T AR 1 1 Fo Mit=a JgwRE wer
s FreRviHdE werl w1 eEeher & W@ TR 2l
TH AT W ¥H WA (continuity), STARAATAA
(differentiability) oM $er UREARE Gawi m
Gheqisll w1 URId HAI T8l 89 Ffqad

(inverse trigonometric) el 1 STaher HEAT «ff HE|
e BH PO T YhN o Herl i T H © 7, frent
FCETART (exponential) R SO (logarithmic) Fer
ed g1 37 Bl g BH STaehel 1 e Fieferal 1 9
BT B 318kl T (differential calculus) o H199 9 &9 A
ST &9 @ ETE (obvious) o Teaifcal ol TH &1 P amom b v
39 WA, § B TW T #1 o SuRed (q) THA Sir Issac Newton

(theorems) &1 H@| (1642-1727)
5.2 |id (Continuity) v
HIq 1 Heheud &l FS T () HIE H \
fo, a0 Tg=s] 1 A ST ST § W o
Fd 3| Frefafad we W fa=mr S o Y
F)= 1, akx< 0 (’)|

2, A’ x>0 ,1)
IE o daad H ardfash W@l (real line) o xre > X
o foag W uRwifd 21 39 Wer w1 sTed °
Hfa 5.1 § <9 T Y| RE o TH O U Y
freep fenTet Teha € TR x =0 oF atfafier, x-378 3T 5.1
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o 3T Hi-The 5Tl o fau we o §d A off x =0 %l BISHT Toh S o FHT
(T qHH) Bl 0 % Gieiehe arEff IR o fegati, stafd — 0.1, - 0.01, — 0.001, TR
o fegetl, W we &1 9 | € 91 0 o dfehe < R o fegati, steiq 0.1, 0.01,
0.001, ¥R o5 fegefi T e 1 4 2 1 &1¢ SR ST &1 ot Hidst (limits) =1 @To0
1 AT ek, B HE Wehd B T x =0 T el £ o a1d qe S1¢ el i HiHd el
1 e 2 ) favie &9 9 ard den ¢ ue &1 A 9EE / SOt (coincident) 7@ R
T 98 W 2Ed § T x = 0 W Fer 1 "H e gy w1 HH o G B (SeR ®)|
e HifsT foh 39 Te@ &1 T TFMGR T | (in one stroke ) , L Herd Hl 59
TS i Gde W o1 39U, & ©iw 9hd| 9ad o, €6 Setd i SSH ol SATavTehdl
9 e € W9 T Y @ Al @R S €1 U8 UH S @ Sl e
x=0% gad (continuous) &l 2

31d I T T %o R fa=ar wifsu:

L, afg x=0
2,afgx=0

Te Hod ot o fog W uRefia @) Y
x=0TR A &, 91T qe <1¢ geT i GEn 1 %
TR 21 TR x =0 TR e &1 7F 2 8, S &g
SR 7T 9 T HH o IS T o a0’ ©:2) yet
{0

f(x)={

qﬁ%l <
TH: B I U B foh Wor o ST e

fa ot et &1 T @Y Thd 1 U@ TH

WW%W%ZOWWWH@%I s
Tesl ®9 § (nalvely)ﬂaﬁm%f%

T 3R fog W HIE Fer Had ¢, 9 5§ 95 & M@-T9 (around) HEH o @

%1 € HITE 1 T8 Y o™ ST (o ©ie FWehd &1 39 a1 i 9 WO w9 ¥,

Fomaed (precisely) , FEfiad TehR @ e L Tohd &

uftarer 1 9H efse foh £ arafas densti o fhet Suageea o IRwifta uw ardfas
Wer ¢ S A oS foF £ % wid § T fag 81 99 £ fag oW Haa ©, 4

lim f(x) = f () 2l

v

forga ®9 W A x = ¢ W T u&T 1 WA, W UL KT G G el o TH B
I @i (existence) & 3R 3 Wl Th T o SR &, @ x =c W £ Had heell
21 T IS R AfE 3 = ¢ W ard er e ¢ uey w6 Had gord €, 9 e IwafTe
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HH 1 B9 x = ¢ R Fed H1 G Fed €1 79 THR g9 WA HI IR S Th =
FhR W o = Y Wehd €, St foh A= fan e 2l

Toh e x = ¢ R Fdd 8, A% Her x = ¢ W gRed € R g x = ¢ W her
1 UF x = ¢ HoH HI Gl & SR 81 AR x = ¢ | Eeid Gad 76 € df 8 shed
%ﬁcq'{fiﬂ'ﬂ?lﬁ (discontinuous) ¥ @1 ¢! [ 1 U 37GIa &7 fag (point of
discontinuity) ®ed 2|

SEETOT 1 x =1 B f(x)=2x+3 & HaA &I W= R

T Ugdl 9% oA AU T wer, x = 1 W gRwfid § 3R s9eh 99 5 81 379 Held
F x=1 W G A w2 W @ T

Li_r)r}f(x)=£i_r§11(2x+3)=2(1)+3=5%’I

o lim /()= 5= /()
AU x = | |/ Had B
SETET0T 2 ST foh & Her f(x) = x4 x = 0 W Had 872

o oA ST fb ye fag x =0 W wed gRefyd @ sk sueht 9M 0?1 o
x=0 T Her i G e €1 e

lim f(x)=limx*=0?=0
x—0 x—>0

39 THR lim f(x)=0=/(0)

37d: x=0W [ Tdad 2

JEEI0T 3 x =0 W HeM f(x) =|x | o Fdd W fq=r i
el qRYTe gr

—x, A x< 0
fo) = x, € x>0

TR x = 0 W Her aRefid & 3R /(0) = 01 fagx =0 W /&t =1d a7 &1 g

1ir})1 f(x)= lir(r){ x)=0 %)
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T YR 0 W /T T TeT I G o fag
lirqf(x): lim x=0 %)
x—0 x—0%
TG YR x = 0 T a0 u&y k1 Ewr, <0 gey ki HHT qe Wer 1 " GO 8 31
x =0T / Fad 2l
IETEI0T 4 UM T e
P43, AMRx 20
S = 1, Tfz x=0
x =0 Gad & 2
TA R x = 0 T e qRHd ® R x = 0 W THH HH 1 21 & x # 0, qd el

TEIE 7| gEAT

)lci_r}(l]f(x):lirré(x3+3)=03+3=3

FHifh x=0 T £ H1 W1, £(0) e TR T B, AT x = 0 W Her Fad Tel

21 80 7 ot ghivea o Tehd € for 59 wo o fog erdided 1 g sheret x =0 €|
331807 5 34 T\Tﬁ?ﬂ)f Eal wifsie fS9 W =R we (Constant function)
f(x) = k Haa 2
T T8 el |l Ao Semet o fou g © iR ferdt oft areafass g o
foTu 9T WM k21 WE ifST fF ¢ T orafas e §, @

lim £ (x) = limk=k

<fer fordt arEafas g&m ¢ & fau f(o) =k =
arEdfaes W & foe Had 2
3ETE0T 6 fag ®ifST for arafas Temstl o fau aeawe wer (Identity function)
f(x) = x, Y% drEfesh W& o fau gad @

lim 4,3 sofe wer /£ woF

X—>C

T WA I8 Wor Y% foIg W gRefyd @ iRy ardfas §Em ¢ % faun
fle)=c?l

et & limf(x) = limx=c¢
xX—c xX—>c
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T THR, }Ciixgﬂx):c:ﬂc)aﬁisqmagqmqféﬁuﬁésmﬂﬁgﬁmﬂﬂﬁ%

T U5 fog Wt %o o |ide &l IR & o o918 276 g9 39 g
T T F9R (extension) ek fHET Haid o, SHeh Wid |, 9idd W fa=m i

TFTNT 2 U SRl el £ Hdd heelil § A 98 £ o Wid o Yol fag W Had ¢
79 IRA i F fIER ¥ Guer H1 Aavgehar 71 9 oifery fF £ Tw T8 Hel #,
S Hea 3fauel (closed interval) [a, b] & RHG &, @1 £ o Had 8H o foq fewdes

g o == [a, b]3F 31 fag3T (end points) o AN b Ffed 3Tk Y& fog W Had 2l
[ A g o W HEaE w7 e €

lim /()= f(a)
AR S 1 bR Hiae w1 7 g fm
lim f(x)=/(b)
TeTur HIFTT R lim f (x) el li%f(x)wﬁéaﬁﬂﬁﬁlwwﬁwéwﬁqu,

af% £ heet T fog W ufefud €, df 98 39 fSg W Fad e 7, g afk £
Hid e (qg=E) €, @ £ Th Had e gl 2l

SEEIUT 7 FM f(x) = | x | G IRAMG FeM TH Hdd o 22

) —x, A x< 0
T £ 1 B9 U0 fom wed € T f(r) = At x20
IEO 3 W BH WA € foh x=0 W £ Had 2l
M ST o ¢ T arsfas @@ 38 YRR 2 fF ¢ <0 213w f(o)=—c

e limf(x) = lim(-x)=—c  (F)

=% lim f (x) =  (c), AL, f W o Arfersh geme o fory gaa 2
39 9 A o ¢ T ardfaes W@ 39 YRR ® T ¢ > 0 B e f(o)=c

T & lim £(x) = lim x=c ()
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Fifh lim f(x) = f(c), ST £ AR oFTcHeh arfas gemst o fou daq 2|

<f / |eft fagell W gad 7, o: 98 UF Gad Held ¢l
SETETUT 8 Wl f(x) =x3+ 2 — 1 & "idd W fa=ar wifsmu)

T WA f Yo% drdfash WEN ¢ o faq uRefia € @R ¢ W OgHeR "
c3+cz—1%|€qa€9ﬁaﬂﬁ%ﬁ?

lim f/(x) = )lciirg(x3+x2—1)=c3+cz—1
1 @Ef(x):f(c)%sqmmwﬁmmasmfw%|saaﬂswi
%ﬁﬁf‘l;ﬂ?lﬁw%l
3'E{T%'{'UT9f(x)=%,x¢0§T{T TR %o £ o Fiad R faar sifsu)
&el Tohel T R (Non-zero) STk SE&A ¢ % GH=a Hitg

o7 lim £ (x) = lim + = &
xX—c xX=>cx C

FTQI%:T,T‘T\%I?C;/&O,WJ[(C):% 178 ¥R lim f (x) = / (¢) #iR wufer / o1
Wid & Y% f9g W Had B1 T@ YRR f TH Gad G 2l

BH 39 3aH 1 AIY, BH%I(inﬁnity) 1 Geheudl ( concept) & T o g,
I3 €| BH THeh faiu e f(x)=%“emfa'séw)c=o¢ﬁwm‘fmao‘{é%|

THoh faU 89 0 oF Gf7he i ariiaeh TEAST o AU ®ard oF OMl 1 7999
1 WEferd FfeRt BT T4 Hd &1 AErda: (essentially) 89 x=0W £ o TU U&7l i
G A1 T B YA HG 2| SEHI BH e GRUiEg i 21 (FROT 5.1)

|RUT 5.1
X 1 0.3 0.2 0.1=10"] 0.01=102| 0.001 =103 107"
f)| 1] 3.333...] 5 10 100 =102 1000= 103 10"

TH @A ¢ foh S-S x SR 3R @ 0 o ke STER Bl ® £(x) 1 WM SRR
e 3iteran § sigan Sl 81 39 91 shi Toh 374 YR § 9t =7 Tohal S Wehell €, S9:
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T ¥ aRdfash G &l 0 o TAd Fehe TARY, f(x) o AF i fhdt off ysa gen
Y aAfuer fman S ghd 81 YRl § 39 99 & g9 frefeied geR 9 foed §

lim f(x) = +o0

(STHI 3@ TR TGT Sl 8: 0 W, £(x) o <Q U&7 i ¥FkHsh Wl 3Fd ®) 17 W
TH el 31 =ed € T + oo Ueh ATifesh Gl e © 3R 3Ty 0 W fok TI¢ qeT i
T w1 st e ® (arEdfas e o w9 H)|

T YRR W 0 W £ o S1¢ &1 1 WA A H S Gehel 81 FreAfeiEd wrol @
T T B

R 5.2
x | -1 —03 | -02| —10" | -10°2 — 103 | — 10+
foy | —1] =3333..] -5 - 10 — 102 100 | —10
GrRolt 5.2 @ &9 frend e € 6w v

SHUcHe: aR(aeh T hi 0 oF 2fdd e
TR, f(x) o AE hI TR off ueT wen 9
% foha ST Tehal 21 Yol &9 9 81
lip 0= fomd
(fS 38 YR 71 STl B: 0 W f(x) o og X'
vy 1 1 SEUTHS 3 1) TE] 89 39 o1
R g6 1 I8 © T — oo Toh St G
& ® eua 0 W £ % W uey w1 e
sfeqe Ef © (arsdfas Gemet & ®9 )|
3TeRfd 5.3 1 STerE ST ALl &1 A
o 21

sarEIr 10 fefafad wed o dide W) faar sifsu:

x+2, R x<1
S = x=2,aRkx>1

&1 o f ardfash W@l o Yodeh fag W uRefia 2

M 1R <1, @f(e)=c+2 71 T FFR lim f(x) =limx+2=c + 28|
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o | ¥ %A 9ef ardfasw e W/ wad 2 Y
T2 ARk e> 1, @ f(c)=c—2 Tl
WU lim f(x)=lim (x —2)=c -2 =£(c) Bl
Iqua 4 qeft faged W el x> 17, / Had R

FIM3AR c=1,d x=1R / o «1¢ U&7 I HAT,
1eiq

1,3)

lim f(x)= lim (x+2)=1+2=3

x=1 f % ¢ 98 FT H, g Y’
lim /()= lim (x~2)=1-2=-

Wﬁﬁﬁx=lﬂf%ﬁﬂ%ﬂiq&{aﬁwm(coincident):lﬁ%, 31d:
x=1Wf Fad &l B 3@ AR £ o A b1 65 shaet 4 x = 1 Bl T o
1 eE 3Tpfd 5.4 | <wian T 2

aretoT 11 Ffafad R ¥ aRafd % £ oF w9k (Wefh) iae foget 1 9 shiferg

x+2, IR x <1
flx) = 0,afs x=1
x=2,3kx>1

Tl qdad! ST H WE T8 Ff 79 JTd § IAF qdfgd e x = 1% fau s gad
Bl x=17% foau £ o ard we =1 i, lim f(x)= ﬁnlq_(x+2)=1+2=3%|
x=1% fau £ ¢ g1 &1 Hn, ler{;f(x)zJiql(x—2)=1—2=—1%|

Sk x =1 W £ o @1¢ aen ¢ &7 1 GEd Hurdt e 2, o x=1 W £ Waa

&l 21 39 WK £ ok 3TEIAeT 1 fag ohaed A x =1 B TH Wl 61 Aei@ STehid
5.5 § gertan T R

sareor 12 fefafed v & 9idg W foer wif:

x+23R x<0
f(x)={

—x+2, AT x>0
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7ol =M v fe faamd| wed 0 () F Y
Afeierd 311 TrEd aredfersh Heel o forg et ,3)
21 URHER 39 Hed 1 9l
D,UD,? W& D, = {x € R:x <0} 3R
D, = {x e R:x>0}2I

UM 139 ¢ e D, @ limf(x)=lim (x + 2) = L (1,1
x—x x—=c

c+2=f(c)? 3M@ua D, ¥ fHaq 2l

I 2 ?il'ﬁ{ceDz,?ﬁ 1ir_)cnf(x)=lir_)CH (—xt+2)=
—c+2=f(c)% @D, H H [T B

Hiifs £ A9 Wia % e fagel W Had @
f5ra@ en frerd freherd & o /0 Gad e 21
U e 1 S0 ST 5.6 § Wi T F) EAH
ST o 39 we & oTora 1 Wied & fau gd
FTM F FE F GIE Y ISF ved €, frg 7 x
U1 Sheret 3 fagetl W T gEdl € Sl W e
aRefia e 2

o~

saeor 13 fefafed $om & "W | foEr

EAISLE v

{x, x>0
S = x2, I x <0

Tl TEql, 9<d Hhald Ycdd<h °||<~dr°|°h H.{B?‘lla?
o R 21 39 el w1 3@ 3Rt 5.7
T fen 21 39 oem@ o Fgo § 78 qehETd
T ® TR e o Wid o aTkdfesh @i o o
3EgE (disjoint) 3T W= ¥ fawife =T
foran smu v foen foR

D, ={x eR:x<0},D = {0} qe

D3={xeR:x>O}%l
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291 D, % fodl ff fig W f(x)= T 3 7¢ Wa@ ¥ @1 <1 whar ¢ % D H
f Had 21 (3 2 3fEn)
aum2 D, fwd ff g W f(x) =x T IR 98 WAd T 3@ 51 ket € fF D, H
f Haa @1 (STE 6 3fEn)
TIM3 3 BH x = 0 W el 1 foavawor & &1 0 & fog %o &1 9M £(0) = 02|
0 W / < aT¢ U&l T HHT

xli).rgl_f(X)=x1_i).I%1x2=02=0% qer
0 W /o T U& I G
iy 0= i 50
I1a: ﬁg)f(x):Ozf(O)aqﬁqaomfw%wmfa%gmﬁfmﬁuﬁés
Yo fag W ad 21 31: f Uk Had o g
SETETT 14 <M 5 gs 9gus wer Gad eidl 2

T TR HIY foh I e p, Th 9gIE Wwer Bl © 478 o8 fohel Wieha S& »
& U p(x)=a,+a,x+... +a,x" gN IR @,Gﬁaie Raen an;tO%IWQ'd'QT
IE et Yedsh e Sl o fag aRefia 21 fereht e ameafaes @@ oo forg
T 2w ©

lim p(x)=p(c)
TafeTT qRT §RT ¢ R pTad 81 Gk ¢ w1 F ardfas gen € @i p e

ff oredfosh Wen o fau wad 2, Y

S p TF Had Fod T

JETETUT 15 f(x) = [x] G0 qRA1fod 0,3 T *—o

TETH qUlich HeTd oF STHIAe o HHE o2t o

forgatt =1 3";* e, T"ﬁ% [;?{ 33 o 0 “PTdoan @

TETH QI ol Jehe hidl &, S x Y EY AT

B 40 2O GO0 TEn 60
. ——o +(0,-2)

Tl ved d 71 AE @ § fF 4 wed —o  to.3

Ao SEAe & fou i 21

TH oM 1 A Rfd 5.8 v

femn T R 3TTeRfa 5.8
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afer@ @ UH Tt Bl @ foh Wed e x o @l quiieh Wi o g oredd €1 e g
IAEE HG R 1 T I B

9T 1AM A foh o Tl arsafas @Em €, S Rt ot g o set T R
G ¥ I8 W € foh ¢ o Fere 1 @ft arafas gemet & fou f{u gu wem &
T [d]; &, A lim f(x) = lim [x] =[] TE & f(c) = [¢] ¥d: F&H Her, I Gl
aredfaes GEmel o fory Had €, it quites e 2
a9 2 AH AT foF T quifen 81 3rqud g9 Uk U qAiwd: B adtas g
7> 0 U T Fhd © S TR [c—r]=c— | &k [c +7r]=c =
et oF &9 o, sHH1 A I gom T
xﬁjg}f(x)=c—l?ﬁﬂ xlirgf(x)=c

ffer foret oft quifer ¢ o forw 3 wiamd TmE = e gl €, fd: WS Herd x @t
Turfer A % e STEqq @
5.2.1 dad ®ert T ssfora (Algebra of continuous functions)
fuselt e o, W FT Fohed Tl GHSH oF U, FAF HHISH o SSEIUG hl FD
ST TR ol ST ETd: 319 &H §ad Worl o sSrTir o1 ot s o179 | Jfeh
fodt fog WM & wed & Wdd Yuied ¥ 39 fog W wem &1 HW g

fruifd g €, eTaua I% qhgTd @ R 70 dmet o ggva @ Fel of sieia ufom
T STUa

THE 1 O i TR £ 9 g < UW ot %o €, S U ardiash §Edl ¢ o o
Ted g1,

(1) f+g,x=c™®R Fad &

(2) f—g,x=ctR“<3|"dﬁ%\

(3) f.g, x=cW Had

(4) (ij , x=c W Had g (SHih g(c) =0 B))

g
Wi\?f%qﬁgx:cﬂ(f+g)a?waﬁﬁﬁm%@?@ﬁ%ﬁ

lim(f +g)(x) = Im [/ (x) + g(x)] (f + g TR gR)

= lim /(x) + lim g(x) (Trsti o yHF gR)
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=/(c) + glc) (I f qoN g Tad e &)
=(f+g© (f + g ohl TRWTET gN)
m:,f—kg‘lﬂx:ca?WW%I
T | % 99 9T et SUufd g6 % THE € R uewl o fou st 2 sig
fen T R
fewuit
() STH Y9I o AW (3) I TH fauiw g9W ok faw, A€ f TH AR wed
fO) =\ ®, W@l A, HIE =R Ao el ®, dl (A . g) (x) =\ . g (x) W
IR e (M. g) ot Th Gad Hor 2 R ®u W, A A=—1, @ £
Hidd W —f 1 Hided SHdtted gl 2|
(i) STF UHF F 9F (4) DI T faRw g9 o fau, A€ [ TH SR Fed

A .
F =t 2= g R e T T e B 3, e
g g(x) g

g(x)¢0%|ﬁﬁﬂm@,géﬁﬂmwﬁémwmﬁ%ﬁ%|

S I THA o STANT gNI e Fad ol ol S S Gehdl €1 3T A€
ffyed & o off wera fierdt @ fF &2 e Had @ = 7 Frefafed seewo §
g A1 T H TR 2
IR0 16 Tg FIST foF g aREa %o Gad g 2

T TR HISY 6 gdw IRET wer [ FefatEd ®9 % e e

F@=22 420
q(x)

Wl p 3R ¢ TgUR FeH T f F Wid, 37 g B B W ¢ v T, 99

IR WA €1 W[k TgUS B Had B § (ST 14) , 3T T 1 T AT (4)

g f U Gad e @l

FETETUT 17 sine e o didd W fo=m swifsm)
7ol 39 W fomr @ o fou g9 fefafead a2 &1 5@ #@ e

limsinx=10
x—0
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T 3 9 ol FET g ot T R ], fohg sine Wer % 19 Y I %
e 3@ FX A 927 e (intuitively) ¥ T € S 2|

o AT o f(x) = sinx Gft arafess g@net o forg giwfia €1 am ity fw
c Uk IIEd(deh G Bl x =c + AT W, I x —> cdl 89 284 © o h— 0 3HAT

lim f(x) = limsinx
X—C X—C
= llgré sin(c + h)
= Ilqir%[sinccosh + cos ¢ sin /1]
— lim[sinccos/h]+lim [coscsin/]
h—0 h—0
=sin ¢+ 0 =sin ¢ =f(c)
W TR lim f(x) =/(c) ¥: f TF FId Hed Bl
feoquit gdt YR cosine e o Giacd i ot FEIUT feRan ST Gkt B
3EET0T 18 Tog T % f(x) = tan x TF Had ®ed @

sinx

o & gem wer f(x)=tanx = 21 78 Wer 34 9t arfas gemst o fag

COS X

ufkefid &, T cosx =0, 31@??{x¢(2n+1)§ 21 g ereft ymfor fohan € sine 3R

cosine e, Tdd Wl 21 THIT tan o, 31 31 oMl 1 AN 8 & R0, x
o 39 |l qHl o fou Haa ® 59 & fou o' aftafia @)

el o HASH (composition) | eifed, Had Herl i AR Teh Ueeh q 2|
TRl SIS foh afg £ R g arsdfos wed ®, @l
(fog (x)=f(gkx)
Reifird 2, i wft g 1 IRE £ % WA 61 U ITEH=EE el | Frefafad g
(yHror o1 haet =Fe), T (composite) ol o Gide 1 IRHId wdt 2l
THE 2 HA AT fF £ SR g 3@ YRR @ 1 ardfereh A (real valued ) ®er @
ff ¢ W (fo g) g grafR oW gddl g(c) W f Tad €, @ ¢ W (fo g)gdad
g 1

FrAfAREd 30 | 56 YHY & T R T e
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IETET0T 19 TUEY R f(x) = sin (x?) G IR Her, Th Gad Fod 2|

ot &0 HIfU o faameie v yde arafas g o fau aRefid 21 wer
f I, gTA h T Herl o HaAH (goh)oh &Y W Gl ST Hehdl €, SRl g(x) = sin x
A h(x) =x* B Hfh g SR 4T & T Fer €, TEleT THF 2 51 I8 frsh fhre
S "kl €, TF £ TH Had wer @

IETET0T 20 LT & £(x) = |1 —x + | x| | 50 GRAfoa ®e £, &l x T arafas e
?, T Had wer 2l

zor At arafas gemel x ok fau g &l g(x)=1—x+|x|qM A B h(x)=|x| §O
TRt Fifea)| a4,

(hog) (x)=rh(g(x)
=h(l-x +]x|)
=|1-x+ |x]| =)
IR0 7 § B 2@ g © o 4 T Had wed 21 3 YR Uk 9898 e S UH
A et 1 AT B o RO g Tk Tdd Hel g1 37d: 3 Gad Hefl 1 G ho
B o HROT £ o TH Had e 2l

1. fag ST % ®ed f(x)=5x-3,x=0,x=—37A x=5R Fad 2|
2. x=3W WA f(x)=2x2— 17k FdA &I S HifS|
3. fr=afafed werl & Fia &1 S" i

(@) f&)=x-5 (b) flx) =

X #5
x—=5

© fw=2=2
x+5

4. fag =ifSw f& wem f(x)=x”,x=n,‘1?ﬂ?l?f%,3ﬁn¢m" %F-IW%I

Xx#E=5 (D) f) = x5

x=0,x=1,do0 x =2 W Fad 2?2
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% Teft eriaer o fegeti 1 S ey, s foh 1 fefefad weer @ aRefie @

{2x+3,2|'|2<x£2 |x|+3, AR x<-3
o S 7. f@)=] 2x A& “3<x<3
2x -3, 'Qﬁ x>2
6x+2,?:|ﬁ‘{ x>3
] >
8. f(x){x’qﬁrxio 9. f(x)= |x|,'qﬁx<0
0, M x=0 -1, IR x>0
e vzl X’ -3, AR x<2
10. f(x)—{szrL?T&, e<l 11. f(x):{szrl, N
X0 -1, 3t x<1
12. - ;
7 {xz’ I x>1

) x+5, I x<1 ) 5
X)=
13. =0 5, q&\,xﬂgmwﬁmfw oA, Teh Hdd 6ol €7

T f,°h Wiael W foeER wifsw, wef f fFretted g aiefia @

3, I 0<x<1 2x, A x<0
14. f(x)=14, a< 1< x<3 15. f(x)=40, AT 0<x<1
5, 4 3<x<10 4x, A x>1
-2, Afg x<-1
16. f(x)=42x, IR -1<x<1
2, AR x>1

17. @ 3R b 39 HE &1 TG e e foro

ax+1, I x<3

f(X)Z{bx+3, TR x>3

g aReifid weM x = 3 W Had B
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19.

20.
21.

22.

23.

24.

25.

26.

Hided qAl STeehe 1l 175

Lo fg O & fou

AP —2x), I x<0

f(x):{4x+1, IR x>0

SR IRAMG Fe x =0 R Tad &l x= 1R Hh Hided R fo=m *ife)
Wﬁ?g(x)=x—[x]mqﬁWWWWﬁ§3ﬁWm%|aﬁ
[x] 59 HewH quiish fefid hedl 8, S x oF SRR 91 x 9§ %9 2l

F f(x)=x*—sinx + 5 g URAM B x = 1 T Had &

Frfafad wedl o diad W faer &

(a) f(x)=sinx + cos x (b) f(x)=sin x — cos x

(¢) f(x)=sin x . cos x

cosine, cosecant, secant 3ﬁ'{ cotangentw—*ﬁ' o Gia R fomm wifsw)
£ o |l erdiderar o fagetl w3 wifse, swl

X

sin x
)= —, A x<0
x+1, AR x>0

fayif@ wifse foR wed f
o) ={x2 sinl, I x#0

X
0, Ifg x=0
g AR Tk Had el 2l
f o WA #1 S Hifew, ST ;1 fefataa R @ afefia @

sinx—cosx, IR x#0
f(x)_{—l, Rk x=0
T 26 | 29 W k o WM I TG HITSC Alfeh U89 e e g W dad &1
kcosx, A xe " ]
fy={"" 2 g ofeE weH c= & W
3 Qﬁx=£ 2
2
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27.

28.

29.

30.

31.
32.
33.
34.

5.3.

Tfora

F()= kxz, g x<2
3, AR 12 SR ARHIfod weld x =2 W

)= ke +1, Af€ x<n
x)= cosy, AR x> SR IR BeHx =1

)= ke +1, afs x<5
Xx)= I SR IR Ted x =5 ™

a T bk AHl 1 A1 HiferQ difer

5, g x<2
f(@)={ax+b, IR 2<x<I10

21, Ifg x>10
BN IRIfd %o Tk §ad we &l
T fF f(x) = cos () R AR He Teh Fad e &l
TIME o £(x) = | cos x | g1 TR ®er Tk Had ®e 2l
ﬁTﬁEﬁHWsin|x|@WW%l
F) = |x|—|x+ 1| gr0 uReford wem £ o @t erEicrar o faget & 9.
Hifsl
geeraar (Differentiability)

fosell e H @ T 9edi i TR HISU| §H9 Tsh ddfaeh held o STaehals]
(Derivative) @i f=fafEag gewr 9 qftarfoa fowan em

M AT R £ T ardfesh He @ a1 ¢ S8k Wid § o Tk f6g Bl c W

1 faehersl FTAfREd YR 9 gRefa 2

lim L €M -1
m—-—--"

h—0 h

g 39 W 1 ARG B @ ¢ W f oh TFHASA Hl f(c) Ao %(f(x)ﬂc‘gr{rm
F 2

S +h)- ()
h

f'(x)=lim
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SR IR e, St ot 39 Wi 1 ATk B, £ oh Sfesherst shi U e 2l

R SRS I [ (x) A %(f(x))‘g'm e W T 3R AR y= ()@ g@%m )

0 UHe HA Bl TR Wl 1 STohelS] WA HH hI WAl i STEehel
( differentiation )red & TH SIS  x'oh TIYT f(x) o1 STaeher ity ( differentiate)”
w1 f T w €, T w1 g @ T (v 9 ity

el o SISHITUI o &9 § Frefafed feei s gefr fmen s g 2

(1) (uxv)=u" £V

() (w) = u'v+u' (@& 9 AR o)

3) (ﬁj Z”'V;”‘/,aﬁvio (STTEa )
A% v

F= & 7 groft & 9 wm@Ifes (standard) ol o Tl i g € T €

WU 5.3
f(x) x" sin x COS X tan x
f'(x) nx"! CoS X —sinx | sec’x

e el ot T STaehers w1 YR e @ o weh gea o e © T afe dar
&1 e 1" 3d Wvifae €9 9 Uv9 3odl § T 91E UE 9E © a1 9 'l ug

T fard TR 7 SR 9T I i A limwwmﬂﬁ%,?ﬁ

h—0
T HEd € T ¢ W £ STaed Tél 21 S veal H, g9 wed ¢ T 1o i o TR
St 7O
0 h

9% ¢ W wad faEwadg 2, afe o9 #wd lim

h—

lim LXMW= apfirg (finite) A TOH &1 ®eH A [, b] T SAThe

h—0° h
FHEA €, I T8 AW [a, b] o Tk 65 W e 2| S| T qided o wgd
H el T o T i fgef o den bR TW wHE: T qe S1¢ uy %I G o ¥,
S foh oIk Fo T, afesh ¢ A bW Feld & qQ qaT q1 ¢ ULl ok Ykt &
TH YRR e A (a, b) | ST hednd 8, 9 o8 AU (g, b) o TIH
fag W srEshea B
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THE 3 A Ger R g ¢ W saswhera 7, @ 39 fag W 9% Haa o 2
suufe 9 55 ¢ W edswera €, of:

i f(x))c :f(c) R
fFqx=ca fau
10 —fle) = LRZTO (g
X—C

eqferm im[f ()~ £ ()] = hm[M.(x—cﬂ

x—c x—c xXxX—C
q lim[ f(x)]-lim[ f(¢)] = lim [M} Jdim[(x —¢)]

x—c¢ x—¢ x—c xX—c x—=c
=f().0=0

gl lim /() = /(0)

T YhR x=c W BoH [ Fad 2
SUUHT 1 YA FhHeHT Her Had el 2l
?Jﬁ%'qWW%WW%W%W(converse)wqﬁélﬁmﬁﬂ

@ b B TF f(x) = |x | g7 IRAIMA He Toh Tad B 21 9 ol o ST e i
g R foar &6 |

SO F©)  h
h—0 h h

e <[ get i Hrm

li
h—0 h h

< 0 R ST a1 qe ST ve T T weE A, gt ]{ii%_f(owz—f(o)
=1 AT el 7 3R 39 THR 0 W/ STaherd T 21 3T f Th STIhed Her
T 2

i LOEN=SO B
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5.3.1 @gad ®orl & ATHAT ( Differentials of composite functions )

I el oh STAhS oh 31T Sl TH Teh IR0 g TI= H| A ofifere foh
TY £ 1 STEehelS 1 ST =ed ©, Sel
f&) =@2x + 1)
s fafy =g ® for fgu= 999 & 9a g1 (2x + 1)} 1 TEIRA hieh W €U ot
1 SraehelS T B, S A e fmen e €

%f(x) - % [2x+1)]

_4 (8x +12x? +6x+1)
dx
=24x2+24x + 6
=6 (2x + 1)
4, & sifee o
J&x)=(hog) (x)
el g(x) = 2v + 1 9 A(x) = x> B OF @Y £ =g(x)=2x+ 1.7 f(x) = h(t) = £.
df dh dt
31?‘[:56 =6(2x+1)=32x+1)*.2=3£.2= e
70 gad fafy &1 @19 78 8 7F 9 YRR & oM, S (2x + 1) o Taehels &
ufehe %3 39 fafy g o @ S 21 Suded dRest 9@ vH el w9 9
frfafaa v ura e 8, 59 g@en f99 (chain rule) #ed €l
THE 4 (@ T ) 7 ST o £ Tk e JEE B ©, Sy den v S e

1 G €; A f=v o u. AF THfSC TR t=u(x)3ﬁ'{,qﬁ( %Hﬂﬂ %ﬁ'—ﬁw

S @ _av dt
%'?ﬁ dx dt dx

T TH YW 1 SUUR SIS < €1 Een M w1 for Frefatad weer | famen
S Wehdl B1 HA ST o £ ek aTdfersh A ®e €, S dH e w, v 3w
T, et

f=(wowoved AR r=u@x) dM s=v(H) & @

2015-16



180 ot

It ST oA o Gt eraehersil w1 S 81 dl TS AR Aferh ol oh G
o foIq sg@en =M & 9o T Fohd 2|

JETETUT 21 f(x) = sin (x) T AR T hiTIC)

7ol o T % U9 wed  hoHl #1 GAeH @1 ard ®, A% w(x) =2 3R
w(t) = sin¢ @ di
f(x) =(vou) (x) =v(ux)) = v(x? = sin x?

t=u(x)= x> T W A e fF %zcostﬁm %sz AR < 1 feqe o
gl ¥a: SEen fa ga

d dv dt
-— = —.—=Co0st.2x
dx dt dx

g SAfag afomg i x ok U8 § oFed i 1 YFed 7 3aua

= = cost-2x=2xcosx’
dx

faereaa: 59 @Y off 391 99 e §d © S9 A= afila g,
dy

d
=sin (x¥?) = —=— (sin x?
y () P dx( )

d
= cos x? ;(xz) = 2x cos x?

JETETUT 22 tan (2x + 3) 1 kel AG hiTe
T WM AT o £(x) =tan (2x +3), u(x)=2x + 3 T v(f) = tan ¢ €|

(vo u) (x) =v(u(x)) =v(2x + 3) =tan 2x + 3) = f(x)
TH YRR [/ HeE h GASH B AR £ =u(r)=2x + 3. %=sec2tﬂ9ﬂ

%zzamﬁaﬂﬁa:rﬁaa% 3 @ 7w g’
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IETETUT 23 x o 9TUE sin (cos (x2)) T STFhHTH iU
TA WO f(x) = sin (cos (@), u, vTAA w, T HEE HT HASH B TH TR
F)=(wovou) (x), Sl ux)=x,v(f)=cos ¢ T w(s)=sin s 8l ¢=u(x)=x> 3N

s=v(f)=cos T@ W TH @ g fw ﬂzcoss,éz—sintﬂi’iﬂ %sz AR = |eft

ds dt

F1, x o Gt aredfas Ol o faw a2
31d: SJEa M o ARSI R

df dw ds dt _ ]
s di = (cos s) (—sinf) (2x) =—2x sin x* cos (cos x*)
Taeheua:
y = sin (cos x?)
b _4d 2 = n 4 )
B e g S (cos x*) = cos (cos x%) e (cos x%)

= cos (cos x’) (- sin 2)i(xz)
cos (cos x sin x =

=—sin x? cos (cos x?) (2x)

=— 2x sin x* cos (cos x?)

Y 1 9 8 § x o gy fr=afafad weml &1 efased Sifsu:

1. sin(x*+5) 2. cos (sin x) 3. sin (ax + b)

sin (ax +b)

4. sec (tan (‘/; )

3 12 5
5. cos (cx + d) 6. cos x3 . sin? (X°)

7. 2\lcot(x2) 8. cos(\/;)
9. fag #IST &6 B f(x) =|x— 1|, x e R, x= 1 W feehferd &l 2l

10. fog HIGT f% 78aq quie ®ed f(x) =[x], 0<x<3,x=1TMx =2 N
Rt Tl 2|
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5.3.2 3T Wl & adakerst (Derivatives of Implicit Functions)

e TH TH p=f(x) % ®U o fafay ol w1 Ao Hd ® ¢ W T8 TEvIh
& ® fop ol ) Ted TH ® § ek oA ww) Serewond | x 3R ok ot Frefafea
Heei § 9 T W favw w9 9 four s

x—y-mn=0

x+sinxy—y=0

el S W, B9 y o fAU Wt Y ehd © SR Hel™ &l y=x—nh ®9 § fa@
Tohd &1 SHA 90 A, UE &l ol © o Wad ol TR i 1 hIE G qlRT B
ﬁﬂ‘*ﬁﬁﬁ@ﬁﬂﬁﬁ@ﬂﬁ,y aﬁxmﬁﬁwa?aﬁﬁaﬁéﬂ%\gqﬁélmx
3Ry o hT Heol 39 WehR ek fohal TN © TR S poh T WXl Shi ST
B 3R y = f(x) o &9 § fora@n 1 ¥eh, @ &9 w8d € Tyl x o T2 (explicit) wer
o &9 § o fRa T R SWE g Heel W, €9 HEd § foh y i x o ST
(implicity) e % B9 H e fehar T R

d
SEEI0T24 AR x —y=n @ Eyi‘ﬂﬁ I

o T fafy 7 ® fF ¥9 y & fau W wt Suds deu i e g ford gen
y=xX—7

b_
d

Taereua: 39 Ty Flx, o TUL HY FdFhed HE W

a9

d dr
dx(x y) = o

maﬂmﬁ%maﬁ%ﬁxaﬁwﬁ&JWanwm|ww

d d
E(x)_;(y) =0

e ad © &
dy

=2 =1
dx

& &
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IEET0T 25 A y+ sin y = cos x Tl %gﬁf EAIE I

Tl B9 T9 Gy &1 Y SEdhes wW ¢

dy d . d
—— +—(SIn = —(CO0S
n dx( ») dx( X)
sJEel fEm 1 g w3 W
Q'FCOS)/‘Q:*SinX
dx dx
Ty frefafea wfomm fier 2,
Q__ sin x
dx 1+cosy
STt y#£Qn+1)m

183

5.3.3 Gl eI werl & TaehersT (Derivatives of Inverse Trigonometric

Functions)

&0 ;oM o € for wietis Srerivfidia e Had e €, 1R g9 39 A Tél
FHAN| 376 TH A ol oh STahalsll il A B ok fAU J@ern 99 H1 q=0 H4|

SETETUT 26 f(x) = sin™' x 1 3Tahorsl A HIfSQ I8 A AfSC foF g9ahT

sifeaea 2

T 0E efiftoT R y=f(x) =sin' x 2 @ x=siny
T Uel HT x o WU ATHT HH W

1 b
=cosy —_
dx

dy 1 1

dx  cosy - cos(sin”' x)

WWW%Wcosy;th?mqﬁﬂﬁH%, aﬂfﬁ,sin*‘x;t —%,g,?ﬂ?ﬁa

x#—1, 1,3 x e (-1, 1)

N
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39 RO &1 D MY s 2q eH Tefeiad S4e8R s (manipulation )
FTd &1 TR RIS 5 x e (— 1, 1) % T sin (sin x) = x 3R T8 TR

cos?y=1—(siny)>=1—(sin (sin'x))> =1 -

g & Ay e (—g,gj,cosyﬁh‘ YT TR 3T TEAT cos p = +f] — 22

TG YHR xe(1,1)% foau
dy 1 1

dc  cosy \f] —y2
SETETUT 27 f(x) =tan x ST SFhels A KIS, I8 90 g o zqaT ifeqe 2

T W ST 6 p=tan'x @ @ x=tany B x % @U&l A Y&l 1 SFerher
FE W

dy
1: 2 —_
secy —-
dy 1 1 3 1 1
= dv sec’y l+tan’y l+(tan(tan'x))> 1+x°

3T i FIRTvfHde werl o STaeharsii &1 T1d il 3TM9eh 3TV o AT B
feon T 21 9 ufqel™ BreRuiadia el o sTehers ol et gl 5.4 § T

T 2

TR 5.4

f(x) cosx cot'x seclx cosec'x

1 ~1 1 !

/@) — | T2 P xyx -1
Domain of /" | (-1, 1) R (—oo, -1)u (1, ®) [ (—ow,-1)uU(l, )
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frafafe uei o % I HIfSg

1. 2x+3y=sinx 2. 2x +3y=siny 3. ax + by* = cosy
4. xy+y’=tanx+y 5. x*+xp+)’=100 6. x’ +xy+xy°+)y’ =81

2x
7. sin’y + cosxy=k 8. sin’x +cos’y=1 9. y=sin’ (1+x2j

—x3 1 1
10. y=tan' (3x al j, T E<X<—

1_ 2
11. y=cos1( xzj,0<x<1

2
12. y=sin‘1(1 xzj,0<x<1

13. y=cos1(1 xz),—1<x<1
X

14. y=sin” (26 1- 5 )’_%<x<%

15. ¥ =sec_l(+), 0<x <o
2x° -1 N2

5.4 SIETdTent qeT TuTehtd et (Exponential and Logarithmic Functions)

a1eft A T !, S SgYR o, URHT o qe ki wer, o fafu=t o
o TP TR & IR H W T T IR | g0 WER Hafud el o Th T
o 9R | H@T, 5= =it (exponential ) HWW (logarithmic ) T FhEd
&1 =&l W a9 &9 9 T8 Faa Savas ¢ fh 39 STee] o 9gd | %A Uk al
JUeA © SN TR ST 36 qEsh i foug-o%] o & § el 8
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ATRid 5.9 ffy=f1(x)=x,y=f2(x) =x2,y =f(x) = x> qAq y=f4(x)=x4a? e
feu T €| A AT o S-S x B o S@dl St @ ek 1 Yeura o st S
21 o5 1 JEUTdl Sed § ghg i < o Y

A

Bt St 21 Eeh e qE ® foR x (>1) ok
= # =@ gfg o "W y =f(x)
M Sgdl Sl € S-S p h1 AF 1, 2,
3, 4 B 9@ 21 I8 Heqa € fF
Fo gt ¥ATeHE TH o foe 9 § el
f(x)=x 2| STEAIHEY W, TEHT 31 T8
o 5 SR-3 1 ¥ gfg T o
y=f (x) 1 3@ y-37&4 Fl 3R AT
bl ST €1 ST o Tl /£ (x) = 1
q £ (x) =x"R fa=r Ffsw) afg x
T 1 W agH 2 B S €, £ H A
| ¥ gL 210 8 W B, @ £ H A
1 9 9gt 2% ¥ W ¥ W YR x § UM 9fs o fow, £ % 9fs s, w 9fs &
aTden Atk diern 9 B B

Iusr afterl 1 fehd 7e @ foh 9gug werl &1 ghg Sek sd W R e €,
ol o SN WEY gfg Sl S| 6k ST Uk T 994 I $3di § T,
1 HE TE Bod & S agUS Horl 1 orden fush oSt ¥ Sedl 27 T S
THRIHS & 3R 39 YR & o 1 Teh Sy = £(x) = 10° 8

AR 1 e ¢ foh fheft o quifes n o foIU o' ®em /1, ®ed £ () =¥ &
TaaT Sfue TS W Fga 21 3[R & o w9 fag w wwd € R £ (o) =1 F
e 10+ A di § 9@dl 21 F8 A HIT fF x o 92 gl o fory, S x = 10,
0 () = (103)100= 1030 & f(107) = 100 = 101000 §| T £ (x) FT STUET f(x)
1 M SgA MU 21 T fag ST s T & fh x o 37 @l wel ok forg sl
x>10°, f(x)>F,,, )T g &0 T&1 R THHT ST A F1 WA T& FT| TH THR
X% oS T I TR TE AU Tl ST Gkl € o, forelt oft o quiier o g

£ () ST f(x) AN A qSt § F@d

TRATET 3 Wel p =£(x) = by, ¥ R b > 1 o [olq SREish] %o sheal 2l
APl 5.9 W y=10"1 L@t <giar T 2l
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e HelE < S © o uigen 5@ Y@t i b ok fafiee wel, S 2,3 @R 4 % fan
e X <G| =R e 1 o wq@ fagvand feteteEd 8
(1) =REElhT el 1 i, dr&dfesh Seael %1 g R 8l 2l
(2) =R e ol TRER, THE Ul ardiaesh Serstl & qq==d gl 8l
(3) &g (0, 1) =EAIHT e o STeRd W T 2l € (I 39 a2 1 TH: FHed
2 fop foret oft omeafaes " b> 1 o faw po=1)
(4) =REMEIHT e Hed Uh odH e (increasing function) Edl ¥, 31eifq
SE-S g9 O¢ | ¢ SR 9gd W §, e $I Sl Sl B
(5) x o STAMIH T FHUNHSE HHI oF T TR He 1 qH 0 o 3Ad e
21 81 g v #, gt =gty §, sieia ST x-37e shi AR SUER gl
2 (frq sod et fyeran =& 21)
SR 10 ATel SRETAIhT HE 1 WIEUT SETdiehl el (common exponential
Function) F&d 21 %ell XI %! T8y & IRETE A.1.4 H ea @ on for goft

1 1
1+ 1—!+;!+...%|

1 AN T U G © el 5 2 9o 3 % HeH Bl © I FE e g Yk W B
TH el YR o T H YN i W, 8 ThH A0 Te@qU =EMihl e
y=e" B 21 39 ‘J‘I?Tﬁﬁﬁ wETdiehl AT (natural exponential function)
Fed 2l

& ST SRt B foh 31 =RETdih] He o Wiaaid i i ¢ 3k 97 ‘&l
1 1 ST Teh TYfEd SATEAT 1 ST Wehdl B1 U8 @il fferfaa qitrn o foe ufta
FH 2

aftarer 4 A WU f# b > | UF orafas §EN 21 q9 €W %ed © 1,
b FMUR W g 1 AL x €, ARG b° = a Bl

b FER R q % THIF H T log,a § Tohe I &1 36 THR A br=a, @
log, a = x 3HhT WA T o Tolq MY &H F& T I[N h1 FAM AL B A1
? T 2° =8 | TIUh I vIsal W € 6 o1 i G: log, 8 = 3 fer@ Tehd B1 gl R
104 = 10000 @M log,, 10000 = 4 THged FoF €1 T W& ¥ 625 = 5 = 257 log,
625 = 4 3124 log,, 625 = 2 TATET M T

offgT &1 R sAfres ufigee gfteshion § fomR i W™ g9 %E T © o b > |l
SR fUifa 3 o &R0 T I oF aRdfas Geetl o SHead § At
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R gEmell & 9q=ad H UH Wold Y y = log,x
% ¥ | @1 W kAl ¢ T8 wed, 5 y =log,x
TTUTRTT Wt (logarithmic function) y =logy,x
Fed ¢, Frefafad yer @ aRefia 2:

logb :R"> R X'« a9 > X

x —>log, x=y I b =x
d Hfed wE 9, IR SR b=107
A TY “HIUROT TR’ SR AR =
A U ‘UTehfceh TTEITUTeR’ Fed &1 Sgell v
Wiehfceh S0 &1 [n R Wehe Hid 2| Y 3TeFfd 5.10
TH A | logx 3R e el TUhIE e o1 fefua s 21 3epfd 5.10 o 2,
T 10 SR TR T el o 3fleid <MY T B

YR b > | 9Tl TAIURRTE el shi o Heeqol fagman e geiag 8:

(1) ¥ (non-positive) T o TAT TH T[TV hi whis 1Yl IR &1 a1
Tohd € R WY oIe[T0rhid Therd &1 Wid R 21

(2) TUhIE el o1 URER HEE drkdfash H@stl w1 9= 2l

(3) fag (1, 0) TTUEHT HerHl o el@ W Hed Wl B

(4) TV e Teh aHHM o e €, 1 sAi-odi ed &g | S SR el
%, SGEE 6d{|d{w3)dd|w%|

(5) 0 STetus fihe amix o fom,
logx'éF qa &l foREr o W
rfa W& ¥ wH fHa S g
B SR I H, = (aged) =qefe |
TG - 3781 o Tehedd STUER il §
(fhq =@ H9ft frreran ==&F 2) 1

(6) SMPfAS5.11H y=e q y=log x
@& SeE I9T T F| TE A S
Tk & Top <Al oo @ y=x o T Y’
T o U1 yfafee 2| ATeRTd 5.1

TE[TUTR T el o 1 eyl U e gt faew T R

(1) Mo ufeds 1 U 79 2 €, e log p &l log, p & T&F # 9 fofan
GITl:lﬁh_cﬂ%IIﬂ'—[?ﬁ'ﬁﬂﬁ1ogap=a,logbp=ﬁ?f?3ﬂlogba=y%l%ﬂﬁh‘r 31 T|
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BT av=p, P =p AN b = ¢ &1 3 AR IROTH B Ted H WH 9
(B = b= p

TS T HHIRW H YA L W
bb=p = bpr*

a1 [3=ay3~'l9«1'°ﬂa=E%I3'HW
Y

log, p
log,a

(2) TOAEEH W log B w1 YHE TEHT Uh 3 U=k 0T &1 WA g fh
10gbpq:a%I3¥l'@ b“zqu%ﬁﬁT%lElﬁWR?Tﬁ‘( log, p =P T log, g =7
A B =pTA b'=q WD B | WG b = pg =bPb = bP IR
WW%W(X:B-F%@W&[

log, pqg =log, p + log ¢q
QT iy e qon Heequl uRem qe feherl @ e p =g 1 0E <o §,
S 1 qA: Fefafad geRr o foan s g €

log, p* = log, p +log, p =2 log, p
THHT Tk XA SATTHRIHI 119 o foau Bie & w2 € stefiq et off o= qoifen
n o g

log, p =

log, p" =n log, p
arEqd H F8 R p e TR oft aredferss 9 % fow g €, forq 39 &W v
FE FH GG TE RO 6 G 9 uew frefafed w1 genfud Y g9ed 7

X
log, ; =log, x — log, y

SATEIUT28 1 I8 TA € fF xF wlt ardfaw g ok A x = el 2

el UEd @ e ST R log el 1 Uid Wt o ardfaesh SRl w1 9eed il

2| ZEfIT ST THIEIT R Ao Sl % T 9 AEl £ ST W ey

o y=elerR1afE >0 a8 <Al gell 1 T o W log y = log (€°¢) = log x . log

e=logx T TS® y = x Ul BId1 €1 3TqUe x= elozx ehelel xoh 6 Tl o foIq A 2|
#dehdl U (differential calculus) ﬁmwmﬁﬁmaﬂqaﬁ STHIENOT 07

T ¢ T, oo &1 gl o =8 uRafda &t & 21 39 0 1 = wwa § o
fopen e €, et Squfa 1 B9 BT o B
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THT 5%
(1) x o TU& T TTHASA e B Bl 2, 31941?]; %(ex)Ze‘

(2) x o AU log x T TaehaTs| l g T, 1ot %(logx)=%
X

IETET0T 29 xoh TNy Frefafed &1 stased Hife:
(i) e* (i) sin (logx),x>0 (iii)) cos™ (&) (iv) e~
3y
(i) 9H ST y=e 2| /@ J@eN 2 o T g
dy . d

& E e

(i) A ST fF y=sin (log x) 81 79 F@en =@ g

dy d cos (logx)
=z 1 —q —
o cos(log x) = (logx) N

(i) WF AT & 3 = cos! (¢¥) B1 1@ F@en 7w gr

Q: _1 -i(ex): _ex

dx 1_(eX)2 dx 1_62)6 :
(iv) AF A &y =ecosx 1 310 S@en faw g

dy COos x : M COS x

—_— = (—Smmx)=—(smx)e

n ( )=—(sinx)

frafafad &1 xoF Tl 3T Hifsu:

X

€

1. = 2. i x 3.
sin x
4. sin (tan” e™) 5. log (cos €) 6. ¢ +e’ +..+e’
oS X
7. e‘/;, x>0 8. log (log x),x>1 9. logx’ x>0

10. cos (logx + €%

*FTq [/E T GHAT IS 303-304 R 3G
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5.5. TTIMUTeRIA 3Tacher (Logarithmic Differentiation)

39 A=} H g fHfafead YR o T fafite o of werl &1 STashe Hid He:

y =) = [ux)]®
AU (¢ 3MUR W) o W STY i Frefeafad whR o qA: fora gand &
log y=v(x) log [u(x)]

sjEen oM o6 gIm g
1 d 1
; d_ic/ = v(x) m ~u'(x) + V'(x) - log [u(x)]
T A © T
% = y{%-u’(x)+v’(x)-log[u(x)]}

79 fafy o &M 39 &1 e 91 T ® T f(x) 91 u(x) 1 He HATeHe BT e
3TN 37eh TTEIUTeh GRAITA F&1 S| S8 fshal h! TTETUTeS 3Taehet™ (logarithmic
differentiation) gd & 3R o frfefeg seewon gr T fepan = @)
(x=3)(x* +4)

3x* +4x +5

C(x=3) P+ 4
Fe A S y_\j (3x> +4x+5)

AT el o TLIE T W

IEEI0T 30 x o 9He ] TR HiTU|

1
logy= 5[log (x —3) +log (x* +4) —log (3> + 4x + 5)]
T g8 T x, oh WU STeeiehd H W

1 2x 6x+4
T3 T2
(x=3) x"+4 3x"+4x+5

N |~

1
v

NENRENIES

SPE]

Il
SRES

1 2x 6x +4
T T L2
(x-3) x+4 3x +4x+5

-3+ 1 L 2x  6x+4
2V 3 +4x+5 | (x=3) x*+4 3x? +4x+5
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IEETOT 31 x o AU o 1 TR FITT, &l ¢ Th o9 3N 2
T OF offee f y =g @t

logy =xloga
T g8l Hix, oF WY&l TR HE T
1dy
3 dx =loga
SREI — =yl
I y loga
L) = a1
ELSICEALS I =da' loga
d X d xloga) xlogad
. —(a’) = —(e =e —(xloga
Taereua: dx( ) dx( dx( ga)
=e'¢v loga =a*loga

IEATETOT 32 x o GUEY xsinx 1 STaeheld HITST, Sd foF x> 0 2
T AWM ofifey fomy = xr &1 STl Uil 1 IO o R

logy = sinx log x

3Tqug L& = sin xi (logx)+logxi (sin x)
y dx dx dx
i
a W)~ (smx);+ 0gX COSX
dy [ sin x i
a0 -_— =y + cosx logx
dx L X J
— xS {ercosxlogx}
X
= x" . sinx + x™ . cosxlogx

SETETOT 33 AR e+ + =B Al % JM it

Wﬁm%ﬁyf+xy+xx=ab
U=y, v=xq w=x T WEH y+v+w=q W< Bl Bl
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du dv dw
AT =0
A =) %1 T gEl B AL T W
logu=xlogy
T Tel HT x o GTHeT STIHTH HH W
1 du d d
- xZ log v—
s xdx(ogy)+ ogydx(X)
1 d
—x—Ltlogy-1 wr @ B
y dx
du Xdy X Xdy
zafer = _u ——+logy)=y [——Jrlogy}
dx (ydx y dx
SH'TEIT*TI'{ v=Xx"
T T&T T IR o W
logv=ylogx

ST 9&ff 1 xoh WU 3TEehel i T

1 dv d dy
—. = = y=—(logx)+logx—=
_— ydx(g) gdx

= y-l+logx-% W Bl 2
X

x
[y dy |
VL; +10gxaj

:
&%
I

=x’ [X+logxﬂ}
x dx

X

X

w

g
T w1 AL FH R
logw =xlog x

AT T&l T xoF WU e HH W
1 dw

d d
—_—— _10 +10 | —_—
- x—(log x) +log x t(x)

= xiﬂogxium%ﬁ'cn‘%l
X

193

. (D

. (2)

. (3)
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a1l

N

=w (1 +log x)

ek

=x"(1 +logx) e (4)
(1), (2), (3) @ (4), 51T

o xdy (y dy)
——=—+logy [+x"| = +log x— x -
y [ydx g)’j . g ) T (1+1logx)=0

S

Ly

a (x .y ' +x . logx) =—x"(1+logx)—y.x¥" -y logy

&
dy —[y'logy er.xy_l +x"(1+logx)]
Ad: - =

&

x. " +x¥logx

19 11T o Y91 H ST Boldl ol x o G987 3Taeheld ahifeld:

(x-1D(x-2)
1. cosx.cos2x.cos 3x 2. x—3)(x-4) (x—5)
3. (logx)cosx 4_ xx_2sinx
) ( . ( 1)* (1+l)
5. x+3)7.(x+4) . (x+5) 6. |x+—=| +x* x
X

o]

7. (log x) + x'g~ . (sinx)*+sin” ([

2
x"+1
9. X+ (sin x)° 10. X5
x —_—

1
11. (x cosx) + (xsinx)”

12% 15w$uﬁﬁuﬁwﬁéﬁm%aﬁaﬁm:

12. ¥ +y =1 13. y'=x

14. (cos x) = (cos y)* 15. xy=ex»

16. £0)=(1+x) (1 +x2) (1 +x*) (1 +x°) G Y& el o1 STaeherst T HITo 37
9 Y (1) A@ SIS
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17. (x2=5x+8) (> + 7x + 9) 1 3Tahe f=fafEad dF TR & Hiforg:

(i) TOFRS TTEE w1 YA weh

(i) O o foRARUT BN Uk Ushel dgIR U Hleh

(ifi) ST SFAFE F
g ot G HIT fF T8 YR W 41 S G9H 2
18. ARy, vAM w,x ok Thed € @ < faferml stafq gom-Tprws fag w1 graf

T, fgda - TRt Stesherr g <uiisy foR
du dav aw

— Wm.v.w="vw+tu. 5 . wtu.v

dx dx dx dx
5.6 el oF WTelfeieh ®Ul ok 3Tdehetl (Derivatives of Functions in

Parametric Forms)

Fofi-eft < = AREl & g w1 Heu T @ o g © SR A s, Ry s et
(rdt) =R TR § gercp-qeores Sal g YoM I ARl oh 7Ed Tk day Tfud g S
2 U feorfq o 29 #ed € o6 <7 91 o ot w1 Hau U e =1 Uit o weEm g
gt 21 78 diedt =R i wreret (Parameter) seadl €1 2iferss oo @l 9 I =R
TR x T yoF o4, x=f(1), y=g () & ®9 H K Hael, Fl Yrafeish €9 §
TeY HEd B, @l 1Tk qroet 2

9 &9 o el oh 3Tashals Ad i 8q, Y@ HIH g0

& ) &
dr - dv di
&
il %=%(W¥Qﬁ—¢0jm%ﬁm%|
dt
L0 (s by rm o)
TH JhR w0 % g(t)?f?ﬂdt SO [ £1(1) = 0]
W%TUT34ﬁx=acose,y=asin6,ﬁ%mﬁﬁql
T fen € f
X=acos0,y=asin0
Tgfea %=—asin9,%=acos@
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acos0
=—cot0

K
szl

—asin®

3STEY0T 35 Af x=at%y=2at%?ﬁ%§lﬁ3lﬁml

7o e ® f x=at, y=2at
dx
Bl — =2qt AN —=—=2a
dt
Q 2a 1
. & dr_2e 1
M de & 2at t
dt

IETE 36 ?Tf%{x=a(6+sin6),y=a(1fcose)%?‘ﬁ%?ﬁﬂaﬁﬁlﬁ |

o dx dy .
A I8l == =a(l + cos0), 2 = a(sin 0)

do
ay
& do asin® 0
. —_ = —=——tan—
o A dx a(ltoos®) 2
d

D

[ oot e, e o e s e 6 st < R oy A g
for1 &1, ot U % UGS § oHed Hd o

2 2 2

ISR 37 aﬁ:x5+y5=a-3%ﬂ?? e
X

T A ST R x=a cos’ 0, y=a si 0% T«

2 3 : 2
x3 +y2 = (acos’ 0)3 +(asin’ )3

2 2
= a3(cos”0 +(sin” 0) = a3
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2 2 2
3d: X=a cos'0,y=asin’0, x? + 3 =q3 & Yl FHEH B
d d
39 TN, d_)(; = 3q cos Osin 0 3R d_)e) =3a sin* 0 cos O
dy ,
dv 4o 3asin"0cos6 Y
Ry _— = == =——————=—tanf=—-3~—
" dv dx  —3gcos’Osind x
do

| oot | afk &9 oTeTe Wem & sEwed w H fafy w1 W W E @ T
fata Sifeat gram

Tt 5.6
IR Y W& 1 W 10 TF | x a1 y U e g0, & W § yEfas €9 H
Hafed &, af wraell &1 foea few fom, %sn'dﬁ%nz:
1. x=2af,y=at 2. x=acosB,y=bcosH
4

3. x=sint,y=cos 2t 4. x=4t,y=?

5. x=co0s 0 —cos 20, y=sin 0 — sin 20

sin’ ¢ cos’ ¢

6. x=a(0-sin0),y=a(l +cos0) 7. x:\/_2t’y:\/_2t
cos cos

t
8. x=a(cost+logtan5jy—asint 9. x=asecH,y=>btan0

10. x=a (cos®+ 0sin0B), y=a (sin0 — 0 cos 0)

11. -qﬁ.\-xZ\lasin'lt’y:\/acos'lt, ?ﬁw-ﬁ; %:_Z
X

X

5.7 fgda wwife w1 1@t (Second Order Derivative)
A e o y=/@) 8@
dy

—=/® e (D)
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TG f7(x) SR B ql T x ok WU (1) 1 IA: STaeher Y Fehd &1 30 FhK

. d(d ~
T 98 ;(d_fcj 2 5 7, 59 fgdia sife &1 s/@de™ (Second Order Derviative )

Eh?ﬁ%’?ﬂﬁ?%@ﬁﬁﬁﬁﬁﬁ%lf(x)%maﬁﬁézawﬁﬁ(x)ﬁ%ﬁ

frefim e 81 Ak y=7() 8 @ T D) Ay Ay, ¥ of Fefod w21 ew feorf
FW © fF 3= %9 & o/adhed o 39 YR fRT 9 7

SEET0T 38 AR y=x+tanx € A Zx—zfamﬁm|

o e @ f5 y=x+ tan x B 3@
ii—d);=3x2+seczx

o oy _d
o

=6x + 2 sec x . sec xtan x = 6x + 2 sec® x tan x

QU

(3x2 +sec? x)

2
SEEI0T39 AR y= Asinx + Bcosx® d fag wifsw fo %+y=0%l
T TR W

dy

— = A cosx— B sin
T X X
2

d d
R KJ;=E(Acosx7Bsinx)
=—Asinx—Bcosx=-y
S dy

SEETUT 40 AR y = 3> + 2> 7 1 fag *fe —5=5—+6y=0
X

TA TRl y=36> +2T1 3

Q — 662x+ 6e3x =6 (er + e3x)
dx
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d2
gt dxf 12¢% + 18¢% = 6 (26> + 3 %)
d’y . dy
d: F—Sa + 6y =6 (2e* + 3e¥)

~30 (e +eM) + 6 (3¢ +2¢%) = 0

SEET0T41 Ay =sin! x B A WY fw (1 - x2) Collxy ?zO%I
x
Wa%'fy:sin”x%?ﬁ

1

de Ja-x")
7 \/(l—xZ)Q:I

d dy
R ;[ 1-x%)- j

. ] — Ao
ay
dx

2 2x
ey e
R 21- 2
2
37d: (1—x2)d—“2V—xQ=0
dx dx
Torereua: fean 2 fon y=sin’1x‘€}?ﬁ
ylz\/l_ 3?%‘?6 ( )yf =1
EoeC (1=x*)- 2y, + 37 (0-2x)=0
3d: (I-x)y,-xy =0

YT & 1 9109w ° S weri o fgdia wife o Tashels I hisd:
1. x2+3x+2 2. x20 3. x.cosx

4. logx 5. x’log x 6. €' sin 5x

199
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7. e*cos 3x 8. tan' x 9. log(logx)

d2
10. sin(logx) 11. 3 y=5 cos x—3 sinx¥ d fag Hifsw R ?J;+y=0

12, TRy —cos' ¥ T %ﬁmﬁqﬁﬁmﬁm

13. 4 y=3 cos (logx) + 4 sin (log x) & T M & 2y, +xy, +y=0
2

d
14. 3afg y:Ae’""-i-Be”x%?ﬁWﬁ? Eg—(m+n)%+mny=0
d2
15. ?Tf%;y=500e7x+600e*7-*%amﬁgf:@y 2

2 2
16. wﬁq'w(x+1)=1%aimfsuﬁd—;v=(d—yj Bl
dx dx

17. =g y=(tan*1x)2%?‘ﬁWfﬁ?(x2+l)2y2+2x(x2+l)yl=2%l

5.8 HTEHT WHA (Mean Value Theorem)

T STIeE] U 9 aehel MU o qf SMERYA uRomHt i, fae fag few, e s

TH T YHAl i SAITHAE AT (geometric interpretation) T ot T T |

T 6 AA AT WHA (Rolle's Theorem) A ST fF 1: [a, ] > R Tga e

[a, b] ¥ Had ae faed STqUet (a, b) § FaHe 1 © 3R f(a) = f(b) & &l a 3R b HE

arsdferes GEATd € qd fagd St (a, b) W e W@ ¢ 1 tfee € 6 /() =0 B
eRfd 5.12 @R 5.13 W P T fafime wori o e Ky 1w €, St Ut oy

1 IReeTT Sl W I B
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&I T 5 ¢ 3R b & Ao feod o o fogetl @ oel Y@ &1 gaum ®
wfed el 21 T o Yoiw e W %A 9 A U fag W yeuar I 8 Wt 8
Ul o WA 1 FJUMaed It <l B, iR y=f(x) o e o Tt fag w ol
@ * AUl o o el efug $° fag W f(x) w1 rEhest Bidl 2l
YU 7 ATEAHT WHA (Mean Value Theorem) B fifst &% f: [a, b] —> R Tawa
[a, b] & S q1 A (a, b) § Feshea B o8 AT (g, b) | Torddl TH ¢ a1
i € o

fo)=

= ST o mremm g9 (MVT), I o 95T &1 T fasano (extension)%l
3TEY 79 &9 HILAHM YHI i SAITHAT SR Wi | e y = f(x) 1 @ STehfd
5.13 9 e ®1 29 9 & f1(c) F N g%y =f(x) % 695 (c, f(c) W @i T

w79l Y@ F WEU % w9 F FR G §1 AP 5,14 § T § R M%@ﬁ
—dad

(a, f(a)) 3 (b, f(b)) o WA Wi T BIh TN (Secant) 1 FUEI &1 HEATH T
o el T R e (q, b) 6 feod wh fog o 3W ¥R 2 45 (¢, fle)) W =
9t X1, (a, f(a)) 91 (b,f (b)) Tagati o sie Wit 7 Sk @M o TR Bl 21 T
vl H, (0, b) § TH &g ¢ TR A (¢, f(c) T T W&, (q, f(a)) T (b, £ (b))
%! e el Y@ @ o FE 2l

fB)=f(@) s,
b—a

Y
b, £ (b))
N
N (€ f(c)
\Qﬁ
X'€ O\l, a c b > X
YI

3TTeRTd 5.14

SETETUT 42 Ted y=x>+ 2% U ot & Y89 1 TAfqd ST, Sd g =— 2 qel
h=27%I
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T T p=x2+ 2, A [~ 2, 2] W 91 WA (-2, 2) H SEheg 1 @l g
f(=2)=/(2)=6 & 1T f(x) T AF — 2 72 R FAA 2| Tol & T & ITHAR Teh
g ¢ e (- 2,2)F e &, W& f(c) = 0% 1 9% f1(x) = 2x 2 3G ¢ =0
F()=03R c=0e(-2,2)

SETETUT 43 A [2,4] H ®eM f(x)=x>h T A9 98 &l §ea it

T HEM f(x) =x2 A [2,4] H Haa R A (2, 4) § e g, FHifh SHH
FTHAS f(x) =2x AT (2, 4) | wRwi 2l
A f(2) =4 3R £(4) = 16 T gHAT
JB) - fla) _16-4
b—a 4-2
AT JHF & AR Th {65 ¢ e (2, 4) VAN &1 =1feq @ifk f7(c) = 6 &1l Tl
F/(x) =2x A ¢=3213W: c=3 e (2,4), W f(c) =62l

1. ®ad f(x) =x+2x—8,x € [-4,2] % ¢ Ul oh A I FAMIG HifSQ
2. Site ifsTe fo = Aot 1 e fEfiea worl § 9@ fR-fohe W@ g @)
T SIEWH ¥ 941 219 Ut & THT o foelim o o) H 5o w8 Thd @2
(i) f(x) = [x] % fAT x e [5,9] (i) f(x) = [x] % faCx e [-2,2]

(iii) f(x)=x*—17% faT x e [1,2]

3. A f1[-5,5]—> R Gad Herd & 3R 9% f(x) et oft fog 3= & e
g @ fag =T & A 5) 2£(5)

4. WFEE YHA MG HifSC, A A [q, b]H f(x) = x>—4r— 3, Tla = |
AR b=4 T

5. WA YHE GG Hie ARG FRA [a, b] B f(x) = x— 5x2— 3x, Tela =1
AR b=321 f(c)=07% TT c e (1,3) N W@ Hifol

6. TR TN 2 T SWEd X i Bori o foTT TIeme W i ST9RiT i i shifsTa)

fafaer 3ergvor
IATETUT 44 x o 9ey fefafed &1 efasheq sifsa:

() 3x+2+ \/127 (ii) S 1 3c0s ! x (iii) log, (log x)
2x° +4
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T

1

1
() T ehfs B p= V3x+2+ = Bx+2)2+ (X +4) 23

2x° +4

wmfrmﬁtrgwmﬂmu@raﬁx>—§ F o i 31 gefem

dy 1 Loy ( 1) 5 Lyog 5
— =—=0Bx+2)* -—Bx+2)+|——|(2x"+4)*? -—(2x" +4
e 2( ) dx( ) 5 ( ) dx( )
1 2L 1 3
= —(3x+2) 2 -(3)—[—) (2x*+4) 2 -4x
2 2
3 2x
= EENE)
WIH2 (52 1 4)

ameﬁwmmaﬁp—gaamwﬁmm%l

(i) =H ATy =e* +3cos xT1TE [1,1] F Tk fog & fer ufenfia
21 zafer

= esecz"-i(sec2 x)+3(— j
dx 1-x?

—_—

= . (2 secxi(secx)j 3
dx

‘jl—x2
3

1-x

2
= 2secx(secxtanx) ™ " —

2

ey 3

Ji-x7
o G fF TR We H1 STk ohadt [—1,1] § € W B, iR
cos™! x % 3Tl i A et (— 1, 1) | Bl

— 2sec’x tanx e
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log (1
(i) = o fw y—1og7(1ogx)—@
og

A SRt Gt x > 1 % foau wer afiefia 21 z49fan

(3TMUR fEdq & T )

dy 1 d
— = —— —(log(l
0 10g7dx(og(ogx»
_ L L4 g
log7 logx dx
P S
xlog7logx

SEMEI0T 45 xoh Ty f=Afafad 1 Tgswad Sifsa:

. x+1
(i) cos ' (sinx) (i) tan_l( Snx ) (iif) sin_l( 2 j
1+cosx 1+ 4"
&l
(i) A AT & £ (x) = cos™! (sin x) B &4 AT fF 7@ o gft aredfas
e o fou a2 en 38 fefated w9 o foa ged 2
f(x) =cos™" (sin x)

= cos_l[cos(E - xﬂ , sinceE —xe[0.x]
2 2

T
=—=—x
2
1a: flx)=—1%I
(i) = hfee fr f(x)=tan'(%)%l o AT fF o' wed s |

arEdferss GEmst o fag gRwrfig @ f5eh Y cosx# — 1, 31eifd n o wwE
foom ot & eifafted o= |t arafas genstt & fau &9 @ wed
Frefefed YR ¥ H: oo Y Hehd e

f(x):tan_l( sinx]

1+cosx

2 sin (ﬁj cos(fj
- 2 2 — tan™! {tan(zﬂ =
2 cos’ X 2
2

= tan

o | =
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e AT fop &0 o9 den s H COS(%) 1 FIe Toh, Hfh I8 YA o aTR

T B e f(x) = % 2

A AT 6 f(x) = sin-! (lzx:xj% 9 e 1 Uid T i o faT g6 39
+

x+1 2x+1

qeff x B! T FE F SMELIRA ¢ ToTeh foaw —1< 2 < 121w

1+4° 1+47

BEC

¥ U ®, 3Efee gd 39 9t x okl T w7 fees e

2x+1
< 1, 37900 3
1+4"

qeff x f5eh farw 279 1< 1+ 4 %wﬂs@aﬁzs%Jrzx R ot fora wd ¥,

S gt x o U O B1 31d: Her U ardfas 9@ o fow aRteifig g1 ofe
2r=tan O W W I %o Frefafad geR o g foran s gk €:

1_2x+1}
= sin_
Sl = st | =
[ 272 }
= sin >
[1+(27)
. | 2tan® }
— sin >
L1+tan” 0
=sin ' [sin 20] =20=2 tan "' (29
d
fw =2 (@)
14+(27)" dx
= -(2%)1log 2
1+4x( )log
B 2*"'og2
144
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SATET0T 46 AR WA 0 <x<n ek T f(x) = (sinx)nr & @ £/ (x) T RIS
T TE e p = (sin x)*" @A U orEdfosh G o fow g €1 SR
T W

logy = log (sin x)*"*= sin x log (sin x)

1 dy
v dx

E (sinx log (sin x))

d .
-— (sinx
sin x dx( )

=cosx log (sin x) + sin x .

= cos x log (sin x) + cos x
= (1 +log (sin x)) cos x

A % = y((1 + log (sin x)) cosx) = (1 + log (sin x)) ( sinx)*"* cos x

SETETUT 47 HAHS TR ¢ o fou %Eﬂa Hifere, sl

- a
y=a ', 9 x=(t+%j 2
o1 e AT & Ty qen x, Te St G 1 0% fore uftenfia €) e

1
ﬂ _ d( t+1): at li(t+l)‘loga

A d '@’ a\ ¢
oL,
=a _t—z oga
a—1
ESIECOR & a[t+l} -i(wlj
dt ¢ dt t

e

dx
= #0%ad AR t2+ 121 3/: t#+ 1 o foIu
1
dy ( _Lj R
Q_i a 1 2 loga atfloga

de dx [Hl}”l (1 1) ) a(t+ljal
a — . — — —
dt / e /
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JEMETOT 48 e o AU sin? x k1 3TIhel hifeu|

T T AT 1 () = sin® x T v () —e > 1 T 7 A _ AT D oy 31wy

dv dv/dx
du . dv ) .
— =2 sinxcos x I — = e (= sin x) =— (sin x) e* *7
dx dx
- du 2sinx cosx _ 200Sx
' dv  —sinx ™~ %%

3TeqT 5 U¥ fafaer gomaeit

YT G 1 9 11 9 YA WAl 1, x oh TTUeT 3Tdehel whifelu:

1. (3x*—9x +5) 2. sin’x + cos®x

3. (5x)dcose 4. sin'(x yfx), 0<x< L
cos_11

5. 2 ,—2<x<2.

:;2x +7

J1+sinx + /1—sin x

6. COtl{ . _ },0<x<E
\/1+smx—«/1—smx 2

7. (logx)eex, x> 1

8. cos(a cosx + b sinx), TF=l =R ¢ e b & faUw

. g o T 3n
9. (sinx — cos x) Snx-cos), Y <x< Y

10. X +x'+a +q, fmE 799 a>03a0 x>0 & fau
11. xx273+()c—3)xz,x>3>éﬁ ferT

12. TR p=12(1=cos ), x =10 (¢t — sin?), —§<t<§ ?ﬁ% M i

13. Ay =sin' x + sin’! ~/1_x2,0<x<1%?ﬁ% T hifSw)

14. A€ —1<x<1% fou xl+y+yyl+x=0 g @ fag Hifsw &
dy 1

A (1+x)
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15. af fdt ¢ >0 U (x —af + (- b)?= & q fag Hifsg fw

ol w

2
{1+(ﬂj}
+,aﬁ?b@@ﬁ?@ﬁ$’(?@'{%|
ay
dx*
16. AR cos y =x cos (¢ +y), A cosa =+ 1, fag HifaQ fw Q:_cosz(a+y)

sina
2
17. aﬁ{xza(cost+tsint)33ﬁ'{y=a(sintftcost),?ﬁ %Sﬂﬂ TSI |

18. AR f(x) = |x P, q gefora sHifsre fop 77 () 1 @ifde & SR 38 9 ot e
19. ot e o fagid & 5@ gn, fag s fe g4t o quies » o fag

()= e
dx

20. sin (A + B) =sin A cos B + cos A sin B &1 JINT &d §T 3T&had N cosines
o fore =m g3 9@ sl

21. o T UQ e o1 A €, S Yok fog W Ead 8l fohq oheet 1 fagati w
FTFHAAT 7 B? AT S H e Sdensy)

f(x) g(x) h(x) S(x) g'(x) h(x)
22. AR y=| I m n %?ﬁﬁmﬁﬁm% Qz / m n
a b c dx a b c
23. AR y= gaco'x, — 1 <x <1, 3N o
2
(l—xz)%—x%—azyzo

QRTIT
¢ T Aok HHE He IO Fid o fRwl f6g W ad e § 4 59 fag
W e 1, 39 f6g W e % WM o Sel g 8l
¢ T Herl o A, S, TMw IR Wk Had e §, A, A £ e
gWW%,?ﬁ
(£ @) () =f(x) + g (x) Haa e 2
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(f. 9 () =f(x) . g(x) Fa@ B 2

A PR A€ R .
[gJ(x)—g(x) (STEl g (x) # 0) Haa Bl 2l

¢ TF IahE BoH Gad Bl € fohg hen fadim g T R

209

¢ G- EEl o HASH 1 Sfahed % o faT T fem @1 A

f=vou,t=u(x)3ﬁ'{zlﬁ' %HW %Wﬂfﬁﬁ[%?ﬁ

d dv dt
dx dt dx
¢ F UFH fesha (ARG widl #) fefate #:

i(sin‘lx)= ! i(cos_1 x)= |
dx 1-x2 dx 1-#*
i(tan‘lx)= 12 i(cot_lx)= _12
dx 1+ x dx 1+x
i sec” x)= ! i(cosec_lx)= _l
dx xeZ—l dx xax? -1
d( ) o d 1
£ — 2 (1 =
- e e dx(ogx) .

& AU AheH, £(x) = [u (x)]"® F I o FHerdl o STahad Hid o [
Teh YR Tk &1 39 dehHih o stelquf g o ferw emevas © T f(x)

T u(x) T & S B

¢ T & YHA: AR [ [a,b] > R WA [g, b] § Fad a1 FAR®A (a, b) §
TR B, T f(@)=f(b) 8 @ (a,b)H Th TH ¢ 1 e © @

fee f'(c) = 0.

¢ TEAW YHA: AR £ [a, b] > R AW [, b] § Fad a1 AR®A (a, b) §

FFTHHE Bl S (a, b) | ThH TH ¢ 1 A = formen fag

SO iE)

fey=F2=

J

> ——
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